# ЗАВЕРШИМ **ДЕВЯТУЮ** ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО!

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й № 6 (2373)

вторник

14 января

1975

Цена 2 коп.

# В ЦК КИСС, Совете Министров СССР, ВЦСИС и ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ приняли постановления:

ного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки»;

«О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки».

В 1975 году будет продолжено Всесоюзное соци- заций учрежден памятный знак ЦК КПСС, Совета та на ВДНХ СССР.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и алистическое соревнование союзных и автономных Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За труреспублик, краев и областей за досрочное выполне- довую доблесть в девятой пятилетке». Памятным «О Всесоюзном социалистическом соревновании ние народнохозяйственного плана и успешное завер- знаком будут награждаться коллективы, которые доработников промышленности, строительства, тран- шение девятой пятилетки предприятиями промыш- бились наиболее высоких воказателей в выполнении спорта за досрочное выполнение народнохозяйствен- ленности, сельского хозяйства, строительства, тран- девятого пятилетнего плана, повышении эффективспорта с вручением победителям 58 переходящих ности производства, улучшении качества и по итогам Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров Всесоюзного социалистического соревнования за СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами, в том числе 8 — для союзных республик и 50 — для автономных республик, краев и областей.

1975 год удостоены переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Для награждения коллективов предприятий, про-изводственных объединений, колхозов, совхозов. ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и строек, научно-исследовательских и других органи-ЦК ВЛКСМ, заносятся на Всесоюзную Доску поче-

# Всесоюзном социалистическом промышленности, строительства, транспорта досрочное выполнение народнохозяйственного завершение успешное

Советский народ самоотверженно трудится над претворением в жизнь выработанной XXIV съездом КПСС программы социально-экономического

развития страны.

Работники промышленности, стронтельства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование, добились в 1974 году новых трудовых успехов. Сделан значительный шаг в выполнении заданий девятой пятилетки, укреплении экономического могущества страны, улучшении материального благосостояния советского народа.

Одобренный декабрьским (1974 года) Пленумом ЦК КПСС и утвержденный сессией Верховного Совета СССР Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1975 год определяет конкретную программу действий для каждой отрасли народного хозяйства, каждого трудового коллектива.

В ответ на решения Пленума Центрального Комитета КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу передовые рабочие, коллективы бригад, участков, цехов.

предприятий и организаций принимают высокие социалистические обязательства и встречные планы по досрочному выполнению народнохозяйственного плана на 1975 — завершающий год девятой пятилетки.

Высоко оценивая патриотические начинания трудящихся и придавая важное значение дальнейшему развитию их инициативы и активности, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет

ВЛКСМ постановляют:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партни, парпрофсоюзным, комсотийным, мольским организациям, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик. исполкомам краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, хозяйственным руководителям направить организаторскую и массово-политическую работу на широкое развитие Всесоюзного социалистического соревнования работников промыш-

ленности, строительства, транспорта и других отраслей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Социалистическое соревнование должно, как и в предыдущие годы, проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с

меньшими затратами.

Сосредоточить усилия соревнующихся на борьбе за всемерное повышение эффективности общественного производства, достижение высоких качественных показателей. В этих целях добиваться:

досрочного выполнения предприятием планов в установленной номенклатуре и ассортименте, кооперированных поставок и договор-

ных обязательств;

существенного улучшения качества выпускаемых изделий, повышения их технического уровня, увеличения выпуска продукции со Знаком качества;

высоких темпов роста производительности труда на основе внедрения передовой техники и технологии, совершенствования организации труда, производства и управления, рационального использования рабочего вре-

максимального использования зервов производства, экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, значительного сокращения и устранения потерь, отходов и непроизводительных затрат;

дальнейшего повышения эффективности капитальных вложений, ускорения ввода в действие пусковых объектов, сокращение сроков освоения вновь введенных и лучшего использования имеющихся мощностей, ускодействующих рения реконструкции предприятий и производств.

Увеличивать выпуск и улучшать качество товаров народного потребления предприятиями и организациями всех отраслей промышленности.

На основе широко развернутого социалистического соревнования обес-

в энергетике - бесперебойное энергоснабжение народного хозяйства и населения, снижение расхода топлива на выработку электроэнергии, быстрейшее достижение проектных параметров энергетических установок.

(Окончание на 2 стр.).

#### TACC

## На орбите космический корабль «Союз-17»

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 11 января 1975 года в О часов 43 минуты в Советском Союзе осуществлен запуск космичес-

кого корабля «Союз-17».

Космический корабль, выведенный на расчетную орбиту искусственного спутника Земли, пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Губарева Алексея Александровича и бортинженера технических наук Гречко Георгия Михайловича.

Программой орбитального полета

космического корабля «Союз-17» пре-

дусматривается:

— проведение совместных экспери. ментов с орбитальной научной станцией «Салют-4», выведенной на околоземную орбиту 26 декабря 1974

— комплексная проверка бортовых систем корабля в различных режимах полета, а также проведение научных исследований.

С экипажем космического корабля

поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

По докладам экипажа, самочувствие космонавтов хорошее. Бортовые системы работают нормально, в отсеках поддерживаются условия, близкие к земным.

После выведения корабля «Союз-17» на околоземную орбиту космонавты товарищи Губарев и Гречко приступили к выполнению программы

# Командир корабля "Союз-17" подполковник Губарев Алексей Александрович

Александрович Губарев родился в 1931 году в селе Борского Гвардейцы района Куйбышевской области.

В рядах Советской Армин он с 1950 года. После окончания военно-морского авиационного училища А. А. Губарев служил в авиационных частях Советской Армии. В 1957

году он поступил Краснознаменную военно-воздушную акаде-МИЮ (ныне имени Ю. А. Гагарина), по окончании которой продолжил службу в авиа-

ционных частях. В отряде космонавтов А. А. Губарев с 1963 года. Он прошел полный курс подготовки на различных пилотируемых космических аппаратах.

А. А. Губарев член Коммунистичес. кой партии Советского Союза с 1957 года.

Жена космонавта — Алексеевна Надежда работает в Звездном

Сын Губаревых Владимир -студент Мосэкономикоковского статистического института, четырнадцатилет. няя дочь Ольга учится в школе.

# Бортинженер корабля "Союз-17" Гречко Георгий Михайлович

Георгий Михайлович Гречко родился в 1931 году в Ленинграде. В 1955 году он с\_отличием окончил Ленинградский механический институт и начал работать в конструкторском бюро. Г. М. Гречко проявил себя способным и инициативным спешналистом, в 1967 году он успешно защитил диссертацию на соискание ученой сте-

пени кандидата технических наук.

В отряде космонавтов Г. М. Гречко с 1966 года. Высокая тесретическая подготовка и инженерный опыт позволили ему отлично овладеть специальными навыками в работе на различных типах пилотируемых космических аппаратов.

Георгий Михайлович

- член Коммунистической партии Советского Союза с 1960 года.

Жена космонавта -Нина Викторовна работает научным сотрудником в конструкторском бюро, кандидат технических наук.

В семье Гречко два сына: шестнадцатилетний Алексей и двенадцатилетний Михаил, оба школьники.

# О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки

(Окончание. Начало на 1 стр.). уменьшение потерь в линиях электропередачи;

в топливной промышленности значительное расширение работ по техническому переоснащению отраслей, совершенствование технологии добычи всех видов топлива, снижение его потерь, дальнейшее повышение скоростей бурения скважин и проходки горных выработок, быстрейшее обустройство промыслов:

в металлургии — повышение качества и расширение сортамента металлопродукции, увеличение выпуска наиболее экономичных видов и профилей проката и труб, дальнейшую интенсификацию и внедрение новых эффективных технологических процессов, значительное снижение потерь металла, комплексное и экономное использование металлургическо. го сырья, поставку продукции в строгом сооветствии с заказами потреби-

в машиностроении — ускорение создания машин, приборов и оборудования, соответствующих современным достижениям науки и техники, своевременную поставку технологиче. ского оборудования для строящихся объектов, выполнение планов внедрения новой техники, сокращение металлоемкости машин и оборудования, снижение отходов металла при обработке изделий, широкое использование точных заготовок, заменителей металлов, развитие многостаночного обслуживания, повышение коэффициента сменности работы оборудова-

в химической и нефтехимической промышленности — значительное увеличение выпуска и улучшение качества минеральных удобрений, химических волокон, шин, резинотехнических изделий, масел, красителей и пластических масс, каучуков и товаров бытовой химии, интенсификацию технологических процессов, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение действующих производств, освоение крупнотоннажных агрегатов и установок;

в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности — расширение производства деловой древесины, плит, целлюлозы, бумаги, картона и мебели, улучшение использования древесного сырья, повышение эффективности работы машин и технологического оборудова-

в геологии - повышение экономической эффективности геологоразведочных работ, увеличение прироста разведанных запасов минерального сырья на каждый рубль произведенных затрат, сокращение сроков разведки месторождений полезных иско-

в легкой и пищевой промышленности — дальнейшее увеличение про-изводства тианей, одежды, обуви, других промышленных и продовольственных товаров в ассортименте, соответствующем современному спросу населения, значительное повышение их качества, рациональное и бережливое использование сырья и материа-

в строительстве - своевременный ввод в действие новых производственных мощностей, жилых домов и культурно-бытовых объектов, концентрацию ресурсов на пусковых стройках, сокращение продолжительности строительства и всемерное улучшение его качества, снижение расхода материалов и стоимости строительномонтажных работ, широкое внедрение в практику строительства эффективных материалов и конструкций, повышение сборности зданий и сооружений, применение прогрессивных методов производства работ, повсеместное внедрение бригадного хозяйствен. ного расчета:

в промышленности строительных материалов и стройиндустрии увеличение производства новых эффективных материалов и изделий высокой заводской готовности, местных строительных и отделочных материалов, расширение их ассортимен. та и повышение качества, широкое использование попутных продуктов и отходов производства других отраслей промышленности;

на транспорте и в связи — улучшение координации работы всех видов транспорта, быстрейшее продвижение грузов, снижение простоев локомотивов, вагонов, автомобилей и судов, сокращение нерациональных перевозок, ликвидацию потерь при транспортировке грузов, расширение механизации грузовых операций с применением контейнеров, повышение безопасности движения транспортных средств, снижение себестоимости перевозок: улучшение обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами транспорта, почтовой, телефонной, телеграфной связи, телевидением и радиовещанием;

в научно-исследовательских, проектных и конструкторских организациях — достижение при разработке новых машин, оборудования и материалов поназателей, превосходящих технико-экономические и эксплуатационные характеристики лучших отечественных и зарубежных образцов, создание прогрессивных технологических процессов, сокращение материалоемности и трудоемности новых видов изделий, снижение стонмости и сронов разработки новой техники, быстрейшее внедрение в производство эффективных научных разработок и проектных решений;

в снабженческих и сбытовых организациях — бесперебойное, ритмичное и комплектное снабжение всех предприятий и организаций, выявление и реализацию имеющихся в народном хозяйстве резервов и сверхнормативных запасов сырья и оборудования, своевременную комплектацию пусковых объектов, усиление контроля за использованием материальных ресурсов и выполнением планов кооперированных поставок и договорных обязательств;

в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании — перевыполнение плана товарооборота и объема реализации бытовых и коммунальных услуг населению, повышение культуры сбслуживания, внедрение прогрессивных форм и методов работы, расширение сети предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания в городах и сельской местности.

Партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам, министерствам и ведомствам совершенствовать организацию социалистического соревнования. обеспечить необходимые условия для успешного выполнения коллективами, рабочими и служащими принятых социалистических обязательств.

Всемерно распространять патриотическую инициативу передовых рабочих, бригад, смен, участков проведению в ознаменование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне вахт ударного

Широко использовать накопленный в текущей пятилетке положительный опыт по повышению производительности труда на основе доведения плановых заданий до наждого рабочего и организации борьбы за их осуществление, выполнению пятидневных заданий за четыре дня, увеличению выпуска продукции без роста численности работников и при минимальных капитальных затратах, ускорению внедрения в производство достижений науки и техники и увеличению на этой основе мошностей по выпуску продукции высокого качества, повышений удельного веса высшей и первой категории качества. выпуску сверхплановой продукции за счет экономии материальных ресур-

Больше уделять внимания развитию соревнования коллективов цехов, смен, бригад, участков, содружеству смежных предприятий, также индивидуальному соревнованию по профессиям. Добиваться, чтобы каждый рабочий, тахник, инженер, служащий стал активным участником всенародного социалистического соревнования. Поддерживать и пооща рять опыт передовых рабочих по достижению высокой выработки на основе максимального использования оборудования, рабочего времени и ро-

ста профессионального мастерства. Распространять инициативу инженерно-технических работников по принятию и осуществлению личных творческих планов, направленных на совершенствование и повышение эффективности производства. Укреплять творческое содружество работников науки и производства, развивать движение рационализаторов и изобретате-

Продолжить в каждой отрасли, республике, крае, области, городе и районе работу по изучению и внедрению прогрессивных методов лучших коллективов и отдельных передовинов производства. Развивать наставничество кан одну из важнейших форм передачи молодежи передового опыта, чавынов надровых работников, трудовых традиций рабочего класса. Считать внедрение передового производственного опыта важнейшей обязанностью партийных организаций, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работ-

Продолжить в 1975 году Всесоюзное социалистическое соревнование: рабочих ведущих профессий с вручением победителям почетных дипломов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов «За досрочное выполнение девятой пятилетки» и памятных подарнов.

бригад (участков) с вручением победителям почетных вымпелов министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов «За досрочное выполнение девятой пятилетки» и памятных подарков;

комсомольско-молодежных бригад с вручением победителям переходящих Красных знамен «Герои пятилеток, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу».

коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских и других организаций с вручением победителям 770 переходящих Красных зна-мен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями;

городов и городских районов с вручением победителям 100 переходящих Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВКЛСМ с дипломами и денежны-

Считать делесообразным организовать в 1975 году Всесоюзное социалистическое соревнование научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций по отраслям. ЦК Разрешить министерствам профсоюзов учредить в установленном порядке для поощрения победителей переходящие Красные знамена

с денежными премиями. Для награждения рабочих, инженерно-технических работников и служащих, достигших высоких трудовых показателей в завершающем году пятилетки, учредить единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Продолжить награждение передовиков производства, досрочно выполнивших задания девятой пятилетки, знаком. «Ударник девятой пятилетки» с вручением гамятного подарка.

Принять предложения: ВЦСПС — о выделении для поощрения лучших рабочих, инженернотехнических работников и служащих, досрочно выполнивших задания девятой пятилетки, 90 тысяч льготных туристених путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны;

ЦК ВЛКСМ — о присуждении 40 премий Ленинского комсомола для комсомольско-молодежных коллективов и молодых производственников, добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за успешное завершение заданий девятой пятилетки, и выделении для них 15 тысяч льготных туристских путе-

Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполномам и облисполномам совместно с профсоюзными и комсомольскими органами представлять к правительственным наградам:

наиболее отличившихся передовиков производства, членов бригад (участков), добившихся выдающихся результатов в социалистическом соревновании за досрочное завершение заданий девятой пятилетки;

лучшие предприятия, стройки и организации, досрочно выполнившие пятилетний план и достигшие крупных успехов в повышении технического уровня производства, создании новой техники и улучшении качества выпускаемой продукции, обеспечившие ввод в действие важнейших объентов и освоение новых производственных мощностей.

Сохранить на 1975 год:

порядок поквартального (полугодового) подведения итогов социалистичесоревнования предприятий, строек и организаций внутри отрасли с вручением им переходящих Красных знамен министерств (ведомств) СССР и ЦК профсоюзов и денежных премий;

порядок подведения итогов Всесоюзного социалистического соревнования, меры и источники средств поощрения победителей, установленные постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВКЛСМ от 7 января 1974 года №№ 18 и 23, от 29 ноября 1974 года № 932.

Подведение итогов и определение победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании производить по результатам выполнения народнохозяйственного плана на 1975 год и принятых социалистических обязательств с учетом выполнения пятилетних заданий.

Редакциям центральных и местных газет, журналов, и издательств, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии оперативно, ярко и убедительно освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования рабочих, бригад, цехов, предприятий, строек, городов, областей и краев. На конкретных примерах из жизни трудовых коллективов раскрывать роль социалистического соревнования в деле нравственного воспитания человека, развития его творческих способностей, деловитости и ответственности, формирования социалистического коллективизма.

Продолжить в 1975 году выпуск в центральных и местных газетах специальных полос, посвященных показу хода и результатов социалистического соревнования.

Руководителям предприятий, строек, транспорта и других отраслей народного хозяйства, партийным, профсозным и комсомольским организациям использовать в трудовых коллективах различные средства наглядной агитации, в яркой, доходчивой форме раскрывать задачи, стоящие перед предприятиями, показывать пути и средства их решения. Рекомендовать учредить галерен героев девятой пятилетки — победителей в социалистическом соревновании.

Государственному номитету Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли, Политиздату, издательству «Плакат», Государствениому комитету Совета Министров СССР по кинематографии, Государственному комитету Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию предусмотреть в планах на 1975-1976 годы выпуск брошюр, плакатов и документальных фильмов, в которых раскрыть героические образы советских тружеников — ударников девятой пятилетки и опыт их работы:

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что героический рабочий класс, инженерно-технические работники, все труженики промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, активно участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, обеспечат выполнение и перевыполнение народнохозыйственного плана на 1975 год, успешно завершат девятую пятилетку.

8 января в районном Дворце культуры состоялся слет передовиков народного хозяйст. ва. На него прибыли ветераны труда, победители социалистического соревнования 1974 года среди колхозников, рабочих совхозов, промышленных предприятий, транспорта, строек, делегации соревнующихся с нами Шпаковского и Отрадненского районов. Слет открыл первый секретарь РК КИСС О. Б. Томашевский.

Под музыку и апло-

# РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

слета в зал вносят знамена, завоеванные кочубеевцами в социалистическом соревнова-Представители предприятий, бригад и ферм досрочно выполнивших планы девятой пятилетни, сдают президиуму трудовые гра-

С докладом, в котором подведены итоги деятельности всех трудовых коллективов в 1974 году и намечены задачи на завершаю-щий год пятилетки, выступил председатель райисполкома Е. И. Ка-

В прениях приняли участие доярка совхо-за «Восход» Д. А. Мокроусова, Герой Социалистического Труда, звеньевой свекловодчеколхоза ского звена

имени Чапаева И. М. Нагорный, старший чабан племовцесовхоза «Родина» Г. К. Проценко; шофер Невинномысской автобазы треста овощных совхозов Н. И. Митрофанова, швея-мотористка В. А. Гурина. Каждый них рассказал об успехах своих коллективов в минувшем году, о повышенных новых, обязательствах, взятых

на 1975 год. . приветствиями слету и речами о трудовом содружестве районов выступили второй

секретарь Отрадненского района Краснодарского края Г. Ю. Щегольков и первый секретарь Шпаковского района В. П. Куксов.

Участники слета приняли новые социа-

листические обязатель. ства фрайона на 1975 год. Затем победителям социалистического соревнования в 1974 голу были вручены знамена, вымпелы и Почетные грамоты.

Представители соревнующихся районов подписали договоры о продолжении трудового соперничества в новом

В заключение для участников слета был дан концерт художественной самодеятельно-

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

является исходным рубежом десятой пятилетки в борьбе за резкое повышение эффективности производства, улучшения качества продукции.

Мы. труженики Кочубеевского района, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование завершающего года девятой пятилетки, стремясь внести весомый вклад в общенародную борьбу за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС, денабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии. к советскому народу, берем на себя следующие социалистические обязательства на 1975 год:

#### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯИСТВО

По производству и продаже государству продуктов растениеводства: произвести в колхозах и совхозах зерна 175 тысяч тонн, сахарной свеклы — 180, подсолнечника — 11, овощей — 21,4, плодов — 4,79 тысячи тони. Продать государству зерна 78,7 тысячи тонн, сахарной свеклы -176, подсолнечника — 20.4, овощей - 19.1, плодов — 3.8 тысячи тонн.

Чтобы выполнить эти обязательства, нам необходимо собрать с каждого гектара: зерновых не менее 25 центнеров, сахарной свеклы — 300, подсолнечника — 17, овощей — 160, плодов — 30,5 центнера. Получить такую урожайность позволят высокая культура земледелия, внедрение передового опыта и достижений науки, широкое применение минеральных и органических удобрений, осуществление мероприятий по борьбе с эрозией почв, более эффективное использование орошаемых зе-

## по производству и продаже продуктов животноводства

Произвести в колхозах и совхозах: мяса — 10.3 тысячи тони, молока — - IIUP HHOT VUPOLAT лиона штук, шерсти (физический вес)

Продать государству: мяса — 8,5 тысячи тонн, молока — 25,2 тысячи тонн, янц — 45.7 миллиона штук, шерсти-1400 тони в зачетном весе. Иметь выходное поголовье не менее: крупного рогатого скота — 48 тысяч голов, в том числе коров-15 тысяч голов, птицы-660, в том числе курнесущек-380, овец-260 тысяч го-

Добиться продуктивности сельскохозяйственных животных и птицы не

# Трудящихся народного хозяйства Кочубеевского района на 1975 год

менее: удой от одной коровы - 2300 килограммов, яйценоскость кур-несушек — 167 яиц, настриг шерсти с одной овцы — 4,4 килограмма. Получить и сохранить на 100 маток: телят — 85 голов, ягнят — 90 голов, поросят на 100 основных свиноматок — 850 голов. Сдать скота весом: крупный рогатый скот — 400 килограммов, свиньи -110, овцы -40

Пля полного обеспечения общественного животноводства заготовить 165 тысяч тонн грубых кормов, в том числе 10 тысяч тонн высококачественного сена методом активной вентиляции, 44 тысячи тони прессованного сена, 40 тысяч тонн сенажа 6 тысяч тонн травяной муки, 200 тысяч тонн сочных кормов, в том числе: 175 тысяч топн силоса, 25 тысяч тонн корнеплодов и бахчевых. Снизить себестоимость продукции одного центнера зерна до 3 рублей 75 копеек, свинины — до 94 рублей, говядины — до 95 рублей, шерсти — до 370 рублей. молока — до 17 рублей, янц (1000 штук) — до 55 рублей.

промышленность

Годовой план реализации продукции завершить к 26 декабря 1975 года. Реализовать дополнительно промышленной продукции на сумму 553 тысячи рублей. Снизить себестоимость продукции на 0,5 процента от плановой. Повысить производительность труда против 1974 года на 2 процента. Сэкономить сырья и материалев на 22,5 тысячи Внедрить новой техники на 70 тысяч

На основе совершенствования стронтельного производства, использования передовых методов, более полного использования имеющихся мощностей и резервов ускорения темпов строительства годовой план строительно-монтажных работ выполнить к 22 декабря 1975 года и дополнительно произвести до конца года работ на 165 тысяч рублей.

Повысить производительность трула на полтора процента по сравнению с плановой. Сэкономить строительных материалов на 1.7 тысяч рублей. Закончить капитальный ремонт жилого фонда в третьем квартале. Вести дальнейшую работу по переводу бригад на хозяйственный расчет по методу монтажников Н. А. Зло-

#### ТРАНСПОРТ, СВЯЗЬ

За счет полного использования автомобилей, сокращения простоев улучшения качества ремонта, внедрения опыта передовых рабочих, годовой план перевозки грузов завершить к 24 декабря 1975 года. Сделать сверх плана 1,2 миллиона тоннокилометров и перевезти дополнительно 39 тысяч тонн груза. Выполнение плана погрузки, выгрузки вагонов закончить к 10 денабря 1975 года. Снизить простои вагонов на 0,1 часа. Увеличить статистическую нагрузку на один вагон на 250 килограммов. Годовой план доходов узла связи выполнить 29 декабря 1975 года.

#### торговля и общественное ПИТАНИЕ

План розничного товарооборота выполнить к 29 декабря 1975 года. Илан заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов выполнить 25 декабря 1975 года. Довести выпечку хлебобулочных изделий до 6800 тонн, в том числе 430 тонн булочек. План оборота и выпуска продукции предприятиями общественного питания выполнить к 30 декабря 1975 года. Довести выпуск собственной продукции до 52 процентов. В 1975 году полностью завершить перевод магазинов на самообслуживание. Произвести безалкогольных напитков 48 тысяч декалитров. Вырабо. тать консервной продукции 1100 тысяч условных банок.

#### коммунальное и бытовое ОБСЛУЖИВАНИЕ

Годовой план по бытовому обслуживанию населения выполнить к 29 декабря 1975 года. Оказать услуг на одного жителя района за год на сумму 10 рублей. План реализации сетевого и жидкого газа выполнить к 26 декабря 1975 года. Годовую программу газификации квартир завершить к 27 декабря 1975 года. зить потери сетевого газа на 0,002 процента, жидкого — на 0,015 процента против плана. Построить 500 квадратных метров тротуаров. Высадить в селе Кочубеевском 1000 саженцев леревьев и кустарников.

культура и спорт Всеми средствами массово-политической и культурно-воспитательной

выполнению исторических решений XXIV съезда КПСС, мобилизации трудящихся района на выполнение планов и социалистических обязательств в завершающем году девятой пятилетки. В каждом Доме культуры иметь не менее 7, в сельском клубе не менее 3 кружков, коллективов художественной самодеятельности и постоянно действующую агитбригаду.

Провести в 1975 году работу по увеличению читателей библиотек, число их довести до 39 тысяч человек, подписку на периодические изданияне ниже 1200 экземпляров на 1000 человек населения. Вовлечь в сдачу норм ГТО все трудоспособное насе-ление района. Построить силами предприятий и организаций в 1975 году 8 простейших спортивных соо-

#### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Постоянно улучшать культуру и качество медицинской помощи населению, систематически повышать деловую квалификацию и политический vровень медицииских работников. Улучшить профидантическую и оздоровительную работу среди населения района. Усилить работу по дальнейшему улучшению охраны труда, техники безопасности и производственной

#### НАРОДНОЕ СТРАЗОВАНИЕ

Постоянно совершенствовать учебно-воспитательный процесс, научнометодический уровень преподавания и коммунистического воспитания подрастающего поколения, развивать познавательную деятельность учащихся, давать им глубокие и прочные знания, совершенствовать работу школ по кабинетной системе.

Обеспечить всеобщее восьмилетнее обучение детей и подростков в возрасте от 7 до 15 лет. Добиться охвата средним образованием не менее 95 процентов выпускников школ района, удучинть работу с молодежью в хоствах и на предприятиях по повыуровня. Ввести в строй новое здание средней школы на 536 мест в станице Беломечетской. Построить 8-квартирный жилой дом для учителей Новодеревенской средней школы.

Трудящиеся Кочубеевского района решили продолжить социалистическое соревнование с тружениками Шпаков. ского района Ставропольского края и Отпалненского - Краснодарского края.

Обязательства обсуждены и приняты на районном совещании передочиков народного хозяйства.



Более тридцати лет работает электриком коммунист Геннадий Андреевич Сенькин. Сейчас он трудится в Кочубеевском районе электрических сетей. В минувшем году Геннадий Андреевич был награжден нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования-1973 г.». С достоинством носит он высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: Г. А. СЕНЬКИН.

Фото II. Брязгуна.

В минувшем году старший чабан колхоза «Красная звезда» коммунист Сергей Максимович Панченко от каждой переярки своей отары настриг по 6,3 килограмма шерсти при плане 5,1. В завершающем году девятой пятилетки коллектив его обязался получить по 105 ягнят на 100 овцематок и настричь с овцы по 6 килограммов шерсти.

на снимке: с. м. панченко.

Фото П. Брязгуна.





# ОБЕЩАНИЯ ДАНЫ. ВЫПОЛНЯТ ЛИ ИХ?

Шесть лет идет строительство туберкулезного диспансера в райцентре. Шесть лет... Это, пожа. луй, слишком много. Поэтому невольно завопросом, даешься сколько же можно строить когда будет закончено строительст-

Ничего не смог ответить на это главный врач районной больницы И. И. Логачев.

- Сроки сдачи диспансера в эксплуатацию, — сказал он, устанавливались уже не раз и столько же раз нарушались. В последний раз намечалось закончить строительство в канун ново-го, 1975 года.

— Да, — подтвер-

дил начальник РСУ С. С. Дрыгалов, — мы должны были сдать объект к новому году. Однако не сдали, несмотря на то, что все от нас зависящее сделано. Сейчас дело за сантехниками, которые должны подвести тепло. Как только это будет сделано, мы макпроведем малярные работы и полностью подготовим диспансер к

Сантехники. Ставропольского строительно-монтажного управления № 11, руко-водит которыми И. В. Метанин, обещают закончить работы уже в этом месяце. Единственное, что их сдерживает, по словам И. В.

Метанина, - нерегулярная поставка оборудования заказчиком.

Так вот, по цепочке, и распределяют свои обязанности разные организации. Иван кивает на Петра... Но дело-то от этого не движется, вернее, движется очень медленно.

И все же обещания даны. Хочется верить, что они будут выполнены, и самое большее через три месяца строительство диспансера будет закончено. Впрочем, обещаний было немало и до этого. Посмотрим, как получится в этот раз. Может быть, теперь спрашивать со строителей при. дется более строго.

HAULA KOLCYABTAUAA .....

В последние годы довольно широкое распространение получило такое опасное заболевание, как бешенство. Вешенство — заболевание вирусное, возникающее у человека после укуса зараженного животного. Вирус бешенства распространя. ют и переносят самые различные животные п птицы: лисы, волки, шакалы, кабаны, хорьки. куницы, барсуки, собаки, кошки, крысы, кролики, куры, совы, сороки, вороны. В последнее время резко возросла заболеваемость бешенством тре. ди лис и крупного рогатого скота, что представляет серьезную угрозу для населения.

Передача инфекции осуществляется при укусах и последующем попадании в рану слюны зараженных живот. ных. Реже бешенство. возникает в тех случаях, когда зараженная слюна попадает на кожу, имеющую царалины и ссадины. Опасна также слюна, попавщая на слизистые оболочки глаз, носа, губ.

Следует учесть, что зараженные животные начинают выделять вирусы болезни в конце инкубационного периода — за 7—8 дней до появления признаков

болезни. Признаки эти быгают самыми разнообразными. Лиса, например, теряет присущие ей осторожность и осмотрительность, близ-ко подходит к жилью. нередко набрасывается на человека. Иногда кусает домашних животных, в том числе

Коровы, заразившиеся вирусом, ведут себя беспокойно, сипло мычат. У них повышается температура, они перестают жевать, из-за паралича мышц шеи нс могут глотать. Нередко хозяева, считая, что корова подавилась, засовывают ей в горло пальцы, что зачастую приводит их к зараже-

Довольно странно ведут себя при заражении вирусом бешенства собаки. Обычно ласковые и спокойные, оны становятся раздражительными и злобными. злые же, напротив, необычно становятся трусливы-• ласковыми, ми. У собак нередко появляется светобоязнь, они прячутся в темных местах. Зараженные собаки обычно начинают бегать, глотать воздух, пытаются сорваться с цепи, а, освободившись, убегают из дому и нападают на встречных.

У кошек признаки бешенства те же, что и у собак, только выражены гораздо ярче. Укус их особенно опасен тем, что сопровождается спазмом мышц, в результате чего челюсти животного намертво сжимают-

Признаки бешенства у человека довольно характерны. У него появляется зуд, ноющие, режущие ИЛИ жгучие боли в месте укуса. Им внезапно овтадевает тоскливое настроение, появляются мрачные мысли, свето- и водобоязнь. Наступившее состояние возбуждения переходит в беспричинную ярость, становятся больные агрессивными: ломают бьются окна, двери, головой о стену.

Бешенство — очень опасное заболевание. При несвоевременном обращении к врачу оно неминуемо влечет , за собой смерть. Об этом следует помнить постоянно.

Только немедленное обращение к врачу и всяческая осторожность при встрече с заражен. ным животным помо-жет избежать тяжелых последствий этого опасного заболевания.

В. ГУРИН, врач.

#### ПОДБОДРИТ И УСПОКОИТ

Наверное, каждый знает, как трудпойти к зубному но заставить себя врачу. Ученикам Кочубеевской средней щколы № 1 этот страх помогает преодолеть сам зубной врач Любовь Ильинична Лупий. Добрая улыбка, ласковый голос врача действуют не

ребят как обезболивающее. Одному она скажет, что это вовсе не больно, другому напомнит о том, что мужчине трусить не пристало. И выходят из ее кабинета улыбающиеся ребята.

Второй год работает в нашей школе Любовь Ильинична, а уже полюбили ее и школьники, и учителя. Очень радостно, когда рядом с тобой трудится добрый, чуткий, внимательный человек. Т. ФЕДОРОВА.



ъ БІЛИ времена, когда их называли сестрами милосердия. Милосердие - глубок смысл этого слова. Не менее высокое значение заключено и в слове сестра. Сестра.. Не родственные отношения предполагает это слово. Сестра — в значении сестра человеческая. Сестра милосердия — сострадающая сестра человечества. Болеющая за него. Несущая

ему избавление от страданий.

Со временем это выражение исчезло, его заменило другое, с тем же смыслом, но эмоционально менее значимое — сестра медицинская. Но оно было и жаль, что оно исчезло. Хотя сами сестры не стали от этого другими. И свои обязанности исполняют с тем же глубоким милосердием, что и раньше. Как исполняет их старейшая медсестра районной больницы Ранса Петровна Украинская.

В жизни Раисы Петровны не было свистящих над головой пуль, когда ты ползешь с раненым на спине. Не было заснеженных полей и обмороженных красноармейцев.

Но всегда в ее жизни было сострадание, бескорыстное служение больным, стремление всеми силами облегчить их боль. Было и есть. Уже тридцать пятый год.

Сейчас уже почти стерлись в намяти те времена, когда в далеком тридцать восьмом году закончила она Армавирскую фельдшерскую школу. Почти забылись и Эрсанонская больница, где работала она старшей медсестрой, и тяжелое сиротское детство, погда одиннадцатилетней девчонкой осталась она на попечении бабушки и тети. Все это помнится, конечно, но нечетко, так, словно было это с кем-то другим, не с нею.

А с нею, что она хорошо помнит, всегда было одно и то же. Больные. Боль от их боли. И милосердие. На которое она не скупилась. Которым богата она так, как богаты не многие.

Медицина еще не всесильна. И в ней редко бывают чудеса. Особенно в такой ее отрасли, как онкология —

CECTPA ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ

наука о раковых заболеваниях. Чудеса чаще происходят в людях. Когда безнадежный, казалось бы больной неожиданно полностью вылечивается. Свершаться этим чудесам помогает она. Отдавая людям сердце. Вселяя в них надежду и уверенность. Не скупясь на милосердие. И милосердие делает чудо. Люди оживают. Начинают

нутся цветы к солнцу. Только со стороны кажется, что работа медицинской сестры легка и проста. Познакомившись с ней ближе, видишь, что это труд титаничес-

улыбатыся. И тянутся к ней, как тя-

Но все это окупается, все это ничего не стоит по сравнению с той радостыо, которую испытывает Раиса Петровна, когда больные присылают поздравительные открытки, приносят ей цветы, говорят спасибо. Как сест-

ре. Как матери. Как человеку. Внучка, Танечка, глядя на бабушку

в белом халате, говорит: — Я тоже буду медиком. Их все

Она еще маленькая. Она еще не знает, что любовь не приходит сама по себе. Что право на нее надо завоевать. Милосердием. Самопожертвованием. Богатством души и сердца. Всем тем, чем завоевала ее Ранса

Душевное богатство — богатство самое ценное. Оно не покупается и не продается. Хотя его можно дарить, как щедро дарит его людям Петровна.

И сейчас, выйдя на пенсию, она продолжает работать и будет работать, по ее словам, пока хватит сил. А сил у нее хватит надолго, потому что силы физические подкрепляются духовными. Потому что служить людям — счастье для нее. Потому что жить для себя одной она не может. Ведь она сестра: Сестра милосердия. Человеческая сестра.

Г. ТАНОВ.

НА СНИМКЕ: Р. П. Украинская.

Фото П. Брязгуна.

ПМК-281 краевого управления «Ставропольсельстрой» ТРЕБУЮТСЯ

шофер 1 или 2 класса, автокрановщик на «ЛАЗ-690» 5 разряда.

#### **ХЛЕБОКОМБИНАТУ** кочубеевского РАЙПО

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлеба, экспедитор по развозу хлеба и электрик.

#### кочубеевскому РРТО

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ТОВАРОВЕДЫ с оплатой согласно штатному расписанию и грузчики со сдельно-премиальной оплатой. 3 - 2

#### учебный пункт Ставропольского учебного комбината

на дневные курсы шоферов 3 класса, с выплатой стипендии. 32 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий по укомплектовании группы.

За справками обращаться в отдел кадров предприятия.

# при Кочубеевском АТП ПРОИЗВОДИТ НАБОР

Редактор БАЛМАКОВ.

#### кочубеевская швейная ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ уборщицу в закройный участок.

В детсад-ясли Ивановского

#### пенькозавода ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу завхоз. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: х. Веселый, пенько-

Богословский кукурузообрабатывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

кочегаров на вертикальные паровые котлы, работающие на жидком

За справками обращаться в отдел кадров. 5-4

Коллектив Поводеревенского сельского Совета выражает глубокое соболезнование Валентине Ивановне Котовой по поводу смерти ее матери

**ДУДЧЕНКО** Агриппины Харитоновны.